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Ata da 24ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 04 de abril de 2018. 

 

Presidência do Senhor Deputado Angelo Coronel. À hora regimental, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, 

Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo Almeida, Angelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika Lopes, Hildécio 

Meireles, Ivana Bastos, José de Arimateia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, 

Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell 

Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa 

Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Robinho, Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino 

Machado, Zé Neto e Zé Raimundo (55). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão. Na sequência, atendendo a requerimento legalmente assinado, convocou, nos 

termos do inciso II, art. 92 do Regimento Interno, uma Sessão Extraordinária, a ser iniciada dois 

minutos após o encerramento desta, com o objetivo de apreciar as Mensagens nº 5.108/2017, que 

veta parcialmente o Projeto de Lei n° 22.336/2017, e nº 5.117/2017, que veta integralmente o Projeto 

de Lei n° 21.886/2016. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício 

do Deputado Antônio Henrique Júnior justificando ausências em sessões plenárias. As Atas de 2018, 

a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões 

Especiais – 8ª, 9ª, 10ª e 11ª. Oradores inscritos – A Deputada Luiza Maia disse que o momento é 

tenso para o País e espera que a votação do pedido de habeas corpus do Ex-Presidente Lula no STF 

seja procedente. Defendeu a união da Esquerda em prol da democracia e conclamou as mulheres a 

lutarem contra os posicionamentos do Judiciário, da mídia e das elites. Discorreu em defesa do Ex-

Presidente Lula e solicitou o apoio da Presidência na luta contra o assédio sexual e moral na Casa. A 

Deputada Fátima Nunes elogiou a qualidade das rodovias baianas, criticando o Governo Federal e o 

Dnit pelas condições do trecho da BR-110 que liga Alagoinhas a Ribeira do Pombal. Manifestou 

indignação pela “perseguição ao Ex-Presidente Lula”, discorrendo em defesa dele e contra a retirada 

de direitos sociais pelo Governo Federal. O Deputado Hildécio Meireles criticou os questionamentos 

à imparcialidade das instituições públicas do Brasil. Solicitou à Deputada Luiza Maia para pedir a 

Bancada Governista que apresente ao Plenário o Projeto de Lei nº 21.346/2015, que dispõe sobre o 

plano de cargos e carreiras do Ministério Público da Bahia. Apresentou reclamações sobre a lentidão 



eobs/mbnl/msb 

e qualidade do serviço do sistema Ferry Boat, solicitando melhorias ao Governo Estadual. O Sr. 

Presidente anunciou a visita dos alunos do Colégio Estadual Governador Lomanto Júnior, do Bairro 

de Itapuã, participantes do Programa A Escola e o Legislativo, e saudou os representantes do 

Sindicato dos Servidores do Ministério Público. O Deputado Carlos Ubaldino discorreu em defesa do 

Ex-Presidente Lula, sendo contrário a prisão por julgar não haver provas suficientes, e expressou o 

desejo de que o STF julgue procedente o pedido de habeas corpus. Enalteceu o Superintendente 

Regional do Dnit no Estado da Bahia, o Sr. Amauri Lima, pela assinatura de ordem de serviço de 

recuperação da estrada que liga Ribeira do Pombal a São Sebastião do Passé e finalizou elogiando 

o Governador Rui Costa pela atuação em prol da Bahia. O Deputado Carlos Geilson parabenizou a 

Rádio Metrópole pelos 18 anos completados no dia 03 de abril. Manifestou apoio ao Projeto de Lei nº 

21.346/2015 do Ministério Público da Bahia. Discorreu sobre a falta de segurança pública na Bahia, 

citando um caso de violência ocorrido no Município de São Gabriel, e criticou a ineficiência do Governo 

Estadual no combate ao crime organizado. Por fim, afirmou que a mudança de Governador será 

salutar para o Estado. O Deputado Angelo Almeida contraditou o Deputado Carlos Geilson afirmando 

que a violência é fruto da desigualdade social, dizendo que desde a campanha presidencial de 2014 

o ambiente político ficou sem rumo. Criticou o Presidente do Conselho Federal de Corretores de 

Imóveis pelo atual sistema eleitoral que elegerá, nos 27 Estados da Federação, os presidentes dos 

Conselhos Regionais de Corretores de Imóveis. O Deputado Zé Raimundo disse que o Governador 

autorizou ordem de serviço para a construção de uma Comunidade de Atendimento Socioeducativo 

(Case) em Vitória da Conquista e confirmou a visita do Governador ao Município no dia 06 de abril 

para autorizar ordem de serviço para a construção da policlínica do consórcio de saúde do Sudoeste 

da Bahia. Enalteceu o Governador pela atuação em prol da saúde dos baianos e acrescentou que há 

também a participação dele e do Deputado Federal Waldenor Pereira no projeto. O Deputado Marcelo 

Nilo registrou que assinou documento informando a Casa sobre a filiação dele ao PSB. Elogiou o 

equilíbrio orçamentário da gestão do Governo Estadual, citando a execução de obras em todo o 

Estado e pagamento pontual dos vencimentos dos servidores, atribuindo o sucesso ao planejamento 

e à organização. GRANDE EXPEDIENTE – A Deputada Luiza Maia disse que o problema da 

segurança pública é nacional, fruto do sistema capitalista, ressaltando a necessidade de a Casa 

debater a questão do narcotráfico no Estado. Defendeu as gestões petistas na Bahia, afirmando que 

o período que está à frente do Estado é pouco para reverter as ações pretéritas dos Governos 

Carlistas. Solicitou ao Presidente que os projetos dos deputados voltem a ser apresentados em 

Plenário às quartas-feiras e registrou que há dois projetos de autoria dela para serem votados. 

Finalizou parabenizando o Governador pela assinatura da ordem de serviço autorizando a drenagem 

dos rios Ipitanga e Joanes e comentou sobre a revitalização dos rios baianos. A oradora foi aparteada 

pelos Deputados Hildécio Meireles, Carlos Geilson, Pablo Barrozo e Luciano Ribeiro. Horário do 
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PP/PSB/Podemos – O Deputado Marcelino Galo parabenizou a Deputada Luiza Maia pela postura 

adotada no Grande Expediente. Teceu comentários sobre a intervenção militar no Rio de Janeiro e 

sobre a situação política em âmbito nacional, criticando o sistema capitalista, a Justiça no Brasil, o 

Governo Federal e a forma como vem sendo combatido o tráfico no Rio de Janeiro. Ressaltou que a 

questão da segurança pública é nacional e discorreu em defesa do Ex-Presidente Lula. Horário do 

PSDB/PRB/PPS – O Deputado Pablo Barrozo registrou a entrega do 1º Hospital Municipal de 

Salvador, discorrendo em defesa da candidatura do Prefeito ACM Neto para o Governo do Estado e 

criticou a gestão petista no Governo da Bahia. O Sr. Presidente anunciou que o Tribunal Regional 

Federal acaba de retornar aos cargos os prefeitos de Eunapólis, Porto Seguro e Santa Cruz Cabrália. 

O Deputado Adolfo Viana parabenizou o Prefeito ACM Neto pela entrega do 1º Hospital Municipal de 

Salvador. Criticou os Deputados Governistas da atual Legislatura pela postura de não permitir que 

seja derrubado o veto do Governador para projetos aprovados pela Casa nem exigem o cumprimento 

do pagamento das emendas impositivas. Após constatar a falta de quórum regimental para a 

continuidade dos trabalhos, solicitação dos Deputados Alan Sanches e Fátima Nunes, o Sr. 

Presidente, às 16h33, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Augusto Castro, Fabíola Mansur, Heber Santana, Jânio Natal, Paulo Câmera, Pedro 

Tavares, Tom Araújo e Zó (08). 

PRESIDENTE -  

1º SECRETÁRIO - 

2º SECRETÁRIO - 


